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Előfizetéseket elfogad
EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utcza 168. szám, az 
irglmas ménekkel szemben), az é r s. I y c. nyomda ir o d áj a , J en t s eh G. 
könyvkreskedése (ezukor utcza), a volt kiadó Ceisler Lajos (haltér239. sz.) Fraenkl 
B. Miskolczon, P o p l a n E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.

Hirdetésekért
fizettetik minden háromszor hasábzott sőrhely 
után 6, másodszori közzétételeknél 5, harmad­
szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében 

minden hirdetéstől 30 kr o. é.
-683-

K

.K
I. évi folyam. 30. szám. Augustus 10-én 862.

Nagyságos és főtisztelendő
FEREYCZY JÓZSEF

battai apát, egri főszékes egyházi 
olvasó kanonok, 59 éves áldozár, a fő­
egyházmegye idősbje aug. 7-én 1862, 
életének 83. évében elhunyt az Urban.

Az egri egyházi fömegye egéről ismét egy fé­
nyes csillag tűnt le; egy fényes csillag, melynek 
nyolezvanhárom évre terjedett pályáját ritka eré­
nyek s ernyedetlen fáradsággal szerzett fényes ér­
demek jelölik. Főtisztelendö Ferenczy József, 
az egri főkáptalan olvasó kanonoka s apátja, az 
egri főmegye Nestor a, folyó hó 7-kén reggeli 
4 órakor örök létre szenderiilt. Az üdvöziilt, kit 
még nem oly rég csaknem az egész egri megye, mint 
kedves emlékezetű tanítóját tisztelt, s kinek tanít­
ványai közül többen az egyházi méltóság legfcjbb 
fokára, püspöki székre emelkedtek, született 1780. 
s tanuló pályáját részint Miskolczon, részint Eger­
ben végezvén, s a halhatatlan emlékezetű Eszter- 
házyKároly, egri püspök által e megyébe föl­
vétetvén, 1803-ban áldozó pappá szenteltetett. Papi 
pályáján néhány évig mint segédlelkész, néhányig" 
megint mint balmazújvárosi lelkész, de nagyobb­
részt mint tanár, igénytelen lélekkel, de mindenkor 
lankadatlan buzgalommal működött, — kenetteljes 
egyházi szónoklatait, melyekre terhes tanári pá­
lyáján is gyakrabban s örömmel vállalkozott, néhai 
hallgatói még ma is emlegetik;— míg végre az egy­
házi élet minden ágaiban szerzett bokros érdemei­
nél fogva, az összes megyei papság közörömére az 
egri székes káptalanban előbb ugyan tiszteletbeli, 
később pedig valóságos kanonokká neveztetett. A 
szelíd lelkit, nemes keblű, s tiszta jellemű főpap, már 
mint kanonok, több évekig, mint az egri érseki ly- 
ceura igazgatója, a nem csekélyebb bölcseséggel, 
mint szelídséggel párosult erélylyel kormányzott ta­
nuló ifjúság s a hálás szülök tiszteletének és szere­
tettnek tárgya lévén, csaknem folytonos imázásban 
s olvasgatásban tölté napjait. Nem jelent meg be­
csesebb irodalmi mű, melyet mint a nemzeti iroda­
lom lelkes pártolója, részint saját könyvtára gyara­
pítására, részint környezetének szellemi élvezetére 
meg nem szerzett; s alig pendittetett meg jótékony 
czél, melyre készséggel s egész örömmel nem áldo­
zott. Buzgó vallásos érzelméről, s forró hazaszere­
tetéről bizonyságot tehetnek azok, kik közelében 
éltek, vagy vele érintkezésbe jöttek; együtt örült ö ve­
lünk, midőn derült, s együtt búsongott, midőn az édes 
haza ege beborult. Elvesztését legmélyebben fájlalja 
azon nemes család, melynek ö hosszú évek során 
támasza, atyja volt; de fájlalják sok mások is, kik 
bőkezűségének s szives magyar vendégszeretetének 
áldásait élvezék; fájlalják számos szegények, kik 
jótékonyságában mindenkor bőven részesültek. Am 
örül az ég, melynek népessége egy tiszta lélekkel 
gyarapodott. Áldott legyen emlékezete, béke po­

raira !!!

KOZÜGYEK.
Pest-Miskolczi vasút.

I.
Most vagy soha.

Nem vagyunk barátai a nagy szavaknak, de 
ezúttal megengedi a szives olvasó, hogy minden le­
hető hangon szeretnénk harangozni, hogy észre ve­
gye mindenki, mi nagy dolog, mi élet-kérdésről van 
szó megyénkben!

Igen uraim, most vagy soha! — Most, 
vagy lesz vasútja megyénk két szív-erének Gyön­
gyös és Egernek, vagy soha! — Avagy kételke­
dik-e valaki abban, ha hogy midőn Pest — Miskolcz- 
czal egyenes vonalban öszszeköttetik és ezen ösz- 
vekötési vonal Gyöngyös és Egertől 2—3 mértföld- 
nyire fog kitüzetni és megépíttetni, hogy akkor em­
ber-élet ideje alatt parallel vonal fogna épülhetni 
olyan, mely csak e két város kedvéért egyenesen 
azokon keresztül vezettessék! ? Ez esetben nem ma­
rad egyéb, mint a szárny-vonal, omnibus, s t. efféle, 
mi személy-szállításnál csak eljárhat, de egyéb for­
galomnál soha többé e két város kereskedelmi pi- 
acz, vagy gyülpont nem lesz, hanem lehet azzá végre, 
valahára, több évtized múlva a hozzá legközelebb 
fekvő vasúti állomás-hely.

Hogy azonban ily állomás-helyek minöképen 
alakulnak városokká, nagy piaczokká, azt a combi- 
natiók meddő meséiben igen, de valóságban épen 
ellenkezöképen tapasztaljuk. Nem külföldről, ha­
zánkról szólunk. Ott van például Czegléd, a hazá­
ban legtöbb vasut-vonal kiinduló pontja; s vájjon hal­
lott-e valaki czeglédi gabona-árakat, vagy lett-e 
azóta Czegléd az, mi Győr, Baja, Kecskemét,Szeged, 
Gyöngyös, Eger sat.

Boldogabb körülmények között is évtizedek 
kellenek ily alakuláshoz! — s akkor is a már létező 
virágzó városok sülyedése az ár, melyen amazok 
emelkedni kezdenek.

Most vagy soha! — Eger és Gyöngyös most, 
vagy soha lesz az egyenes vonalba úgy bele von­
ható, hogy a vasút közvetlen érintse, hogy a város 
szélén álló indóháza legyen.

Akarnunk kell, de erősen akarni, s áldoznunk, 
hogy kivívhassuk e vonal életbelépését, s Gyön­
gyösnek timsós fürdőjénél lesz pompás indóháza s 
a hatvani hóstyán, vagy a vásártéren foghat pom­
pázni az egri indóbáz! —

Első tekintetre tán meglepő e tervezet, tán 
nem is hiszi a szives olvasó, hogy valóságot beszé­
lünk, pedig újra kijelentjük : hogy akarnunk kell 
csak, de erősen akarnunk, s áldoznunk tehetségünk 
szerint s e két indóbáz pár év alatt diszleni fog.

Csak igen rövid ideje még annak, hogy a Szent 
István kőszén-bánya-társulat alakult; alig hallottuk 
neszét, hírét, kevés szó, de annál több és hatályo­
sabb tett! S ime e társulat erős életének óriási je­
leit adta. Kitűzte czélul, hogy kimeritbetlen kőszén- 
bányájához vasutat vezet s kitűzött czélja nem puszta 
hir többé: mert a tények beszélnek, s tény az, hogy 
Pestről ki Hatvanig, márki is vantiiz- 
v e a v o n a 1!

Pestről a kálváriától indulva, Gödöllőig látjuk 
majd jobbra, majd balra a fehér oszlopokat, melyek 
e vonal irányát jelezik; Gödöllőn, a város Pest felé 
néző oldalán van a kálváriával szemben az indóbáz 
helye, s immn a Besnyő felé vezető országúton 
egyenes irányt véve, Aszód innenső végén bukkan 
elő a vonalozást jelező oszlop, honnét Hatvanig 
egyenes zsinór-vonalban látjuk haladni a Zagyva 
partjáig, a hatvani állomás kitűzött helyéig; innét

balra fordul, s a Zagyvának jobb partján maradva 
halad Sz. Jakabig, holott is áthidaltatik a Zagyva,
— inneniül Pásztóig a balparton halad s igy tovább 
Losonczig!

Kétséget nem szenved, hogy ha e vonal kiépül,
— mint reménylenünk teljes okaink vannak — 
Hatvantól fog Miskolczig a milyen olyan, és a mi­
kor akkor egyenes vonal építtetni, sőt van okunk 
hinni, hogy ama vonal a legolcsóbb építkezést biz­
tositó laposon fog vezettetni, s Gyöngyösnek marad 
legközelebbi állomása Hatvan , vagy Kápolna; 
Egernek meg épen F. Abony, ha nem Szemere 
vagy Farmos.

Ez a baj, ettől kell tartanunk, erről kell tenni!
— e végett emeljük gyönge szavunkat újra meg 
újra e tárgyban.

Nem csak Gyöngyös és Eger polgárai, hanem 
az összes megye érdekelve van e ponton; nem csak 
ekét város lakói, hanem mindazok, kik vesznek ad­
nak e két város piaczán, érdekelve vannak, mert ha 
e két piacz meg szűnik — pedig ha a vasút mellőzi 
őket, okvetlen megszűnnek lenni tekintetet érdemlő 
piacz, — kérdés: támad-e helyette megyénkben má­
sik két oly pont, mely körébe vonja azon forgalmat, 
melyet e két viruló kedves városunk biztosított eddig- 
elé megyebelieinknek ? — Kérdés : nem fog-e távo­
labb, a megyén kívül,—egyfelől leljebb, másfelől fel­
jebb—öszpontosulni, vagyis eloszlani az, minek meg­
szerzését mindenki szeretné!

Bízvást tehetünk lépéseket czélunk elérésére, 
mert az országos combinatio körén belül cselek­
szünk, a midőn Gyöngyös-Egér felé kívánjuk a vona­
lat huzatni, — mert az országos vonalzásnál fő dolog, 
mi tekintetbe jö, az, hogy legyen a fő vonal minél 
egyenesebb — s érintsen minél több népes várost!

Azért tehát kövessünk el mindent, a szép szó­
tól az erőteljes tettig, hogy megyei piaczaink vasu­
tat kapjanak!

Hogy mit tegyünk ? az már más kérdés, melyre 
igénytelen nézeteinket a jövő czikkben fogjuk el­
mondani; legyen elég ezúttal figyelmeztetnünk arra, 
hogy nincs elmulasztani való időnk, s nem szabad 
halasztanunk, elodáznunk ez ügyet, mert mig delibe- 
rálgatunk, könyen m á s határoz, s akkor okvetlen 
magunk leszünk okai, ha a sült galamb nem röpül
szánkba. Visontai.

(Folytatjuk).

Egri takarék-pénztári dolgok.
Az egri takarék-pénztár, mely 1846, augustus 

2-kán Heves s K.-Szolnok törv. egy. vármegyék 
pártfogása alatt megnyittatott, a röviden rákövetke­
zett viharokat szilárdan kiállotta, mi már magában 
eléggé bizonyltja : hogy ügyeit pontos, tiszta és szak­
értő kezek vezették ; azért hatása, értéke és a köz- 
bizodalom iránta folyvást növekedett. De e szavak­
nál inkább beszél azon tény: hogy a 400, száz fo­
rintos részvényre alapított intézetnek, 12 év lefor­
gása után 1858-ban, vagyoni állása 228,157 p. frtra, 
évi forgalma 500,000 p. frtra emelkedett.

F. év jun. 22. a t. pénztári közgyűlés tisztvá­
lasztási napul augustus 3-kát tűzte ki; a pályázási 
folyamodványok beadására pedig határnapul Julius 
20-ikát. A megválasztandó tisztviselők czime és fi­
zetése ekkép állapíttatott meg : a társulat ügyveze­
tője 600 frt, pénztárnoka 500, ellenőre 400 frt évi 
dijt huzand, biztosítékul két annyi összeg letétele 
mellett, és egy irnoki állomás 200 írttal. De egy­
szersmind uj szabvány hozatott, mely szerint: „azon 
részvények, melyek julius 28-áig má­
sokra szabály szerint átiratnak, a vá­
lasztásnál szavazattal birandnak;“ a

Teljes számú példányokkal még íolyvást szolgálhatunk.
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- vit napon túl átirottak pedig érve'nyesek ugyan, 
de szavazni nem fognak.

Ezek után csak számokat és tényeket mon­
dunk el:

Az aug. 3-ikán megtartott tisztujitásnál szava­
zott összesen 284 részvény ekkép :
Ügy vezetőségre V a v r i k Endre 174

,, Kós a György 110 szavaz, nyert.
Megválasztatott az első 64 többséggel... Pénz- 

tárnokságra: Kósa György . . . 127, Korponay 
György 154, Bárdos 2 szavazatot kapott. Megvá­
lasztatott a középső 27 többséggel. Az ellenőrségre : 
Bárdos György ... 8 — Nagyfejed Mátyás 
118 — Mlakk er Antal 10 — Steinhäuser An­
tal.. 141 — V é g e s s y József 7 szavazatot nyertek. 
Megválasztatott :Steinhauser Antal. írnok köz­
akarattal Bárdos György lett.

A pénztár s hivatalos iratainak átvételét pedig 
választmány eszközlendi, mely Babies István el­
nöklete alatt következő tagokból áll: N á n á s y Mi­
hály, Schaffner János, Mártonffy Károly, 
Szalay József, Alexy Mihály, Fülöp József, 
Knézsik István, Ürményi Antal, Csiky Sán­
dor, U r y József.

Mi óhajtjuk: hogy az egri takarékpénztár vala­
mint eddig, úgy ezután is virágozzék és a közbiza­
lomra, melyet kivivőit, mindig méltó legyen ! Y.

A nőnevelésről,
tekintettel

az angol kisasszonyok egri leány-noveldcjére.
Az angol kisasszonyok egri növeldéjében a múlt 

hó utolsó s a folyó hó első napjain tartott vizsgák­
ból alkalmat veszek némely eszmetöredékeket köz­
leni a nőnevelésről, különös tekintettel az egri leány- 
növeldére, hogy kitűnjék, mennyire felel meg inté­
zetünkben az eszmének a valóság; oly tényező-e a 
köznevelésre nézve ez intézet, mint a minőnek azt 
magas rendeltetése kívánja; nyilvánul-e iránta oly 
figyelem a közönség részéről, mint azt egy ily nö- 
velde, ha czéljának megfelel, érdemli; s ha nem 
nyilvánul, miben rejlenek annak okai. Ezekre nézve 
némi tájékozás és figyelem-gerjesztés akar ez 
igénytelen sorok czélja lenni.

Már megszokták némelyek ilyes intézetekben 
a közvizsgákat csupán ünnepélyes tüntetéseknek 
tartani, s a felületesen gondolkodók nem tulajdo­
nítanak azoknak nagyobb jelentőséget, s nem kö­
vetkeztetnek azokból az intézet életrevalóságára. A 
mely intézetben az ünnepélyes vizsga csak előre 
kiszámított s kicsinált fényes ámítás, méltán esik 
az megrovás alá; de a hol az egész évi tanulásnak 
dióhéjban oly organicus épségü eredményét állítja 
elé, mely nem hagyja figyelem nélkül a tantárgyak 
semmi lényegesb részeit: ott a figyelmes vizsgáló 
örömmel fogja igazolva látni valamint a tanításban 
fáradozóknak képességét és szorgalmát, úgy a nö­
vendékek előmenetét is. És igy a minden évi meg­
szokás sem von le semmit a közvizsga becséből; 
olybá tekinthető ez, mint az aratás, mely bár min­
den évben ismétlődik, még sem veszti el érdekét a 
gazdara nézve, főkép ha az ég megáldja jószándé- 
ku munkásságát.

Igaz, a növeldékben a közvizsgák főleg a ta­
nulás tárgyaira vonatkoznak, a nevelés eredményé­
ről majd az élet fog adni későbben próbatételt; de 
más részt az is igaz, hogy a helyesen intézett tanu­
lás mellett beszivott jó elvek mindig biztosabb re­
ményt nyújtanak a jövendő jobb kifejléshez.

A mi az ily növeldéknél legelőször felébreszti 
a gondolkodó ember figyelmét, az azon kizárólagos 
elhatározottság, melynél fogva az intézet növelő és 
tanító tagjai, lemondván a világi szórakozásnak az 
é etben ezer felé szaggató igényeiről, tehetségöket, 
gondjaikat s teljes figyelmüket egészen hivatásuk­
nak szentelhetik; s a testületi közreműködés felfo­
kozott mérvben hozhat elé kevés idő alatt oly ered- 
ményt, minőt egyes nevelőnőnek, vagy főkép sok 
gonddal terhelt szülőnek minden megfeszített ereje 
hosszabb idő alatt sem képes előidézni. Ehhez járul 
hogy a testületeknél az idősb nevelőnők hosszas 
gyakorlata kész iskola az ifjabbaknak, mely őket 
rovidebb utón s biztosabban vezetheti czélra, s ez 
által ezek elkerülhetik a tapasztalatlanságnak ex- 
penmentalásait, melyek sokszor valamint a növen­
déknek hátrányára lehetnek, úgy a nevelőnőt a 
keso banat szemrehányásaival terhelhetik. E tekin­
tet, legalább előttem, mindig igen nagy becset és 
sok előnyt ad az oly erkölcsi testületeknek, melyek 
az emberiség nagy érdekei közöl ezek egyik leg- 
fontosabbját, a nőnevelést, tűzték ki élet-föladatul.
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S azt hiszem, e tekintet egyik fényes bizonysága 
azon, valamint emberszerető, úgy embermivelő sze­
rencsés tapintatnak, melynél fogva a tisztelet és 
kegyelet országos tárgya, nmélt. Bartakovics 
Béla érsek ő excellentiája, főpásztori gondjait, a 
mint Egerbe jött, mindjárt egy leánynövelde alapí­
tására is kiterjesztette.

Tíz év folyt le, mióta a nemeslelkü főpásztor 
szilárd akarata és áldozatkészsége Eger városát 
ezen nagy jelentőségű jótéteményben részesítette; 
s a kinek alkalma volt ezen intézet működését foly­
tonos figyelemmel kisérni, bizonyságot tehet, hogy 
a fönebbi elv, a testületi együttműködés, valamint 
saját igazolására, úgy az eddig ott nevelt növendé­
kek javára bőségesen meghozta a kívánt eredményt; 
a jó fa megtermé jó gyümölcseit, legalább az ille­
tőkön nem múlt mindent megtenni, hogy azt egyé­
nileg is mindeniknél megteremje.

(Folytatjuk.)

Néhány szó borainkról.
(Folytatás.)

Az ekként kisebb hordókba lehúzott uj bor hüs 
helyekre pinezébe — tétetik, s a második — utó­
erjedésnek nyugton átadatik ; aztán a hordók szí­
nig töltetnek, s ettöl£ fogva, mindig dugaszig tölt­
ve tartatnak.

A francziák a tele hordókat úgy fektetik, hogy 
a hordó szája ne felül, hanem kevéssé oldalvást áll­
jon, hogy ezáltal hordóik légmentesen lévén elzárva, 
boraik meg ne virágosodjanak— hernyósodjanak — 
vagy a könnyebbek meg ne avasodjanak vagy ecz- 
tesedjenek; azonfölül nehogy hamarább apadván, 
gyakrabbi töltögetésre legyen szükség.

A fehér és siller borok, melyek közönséges hor­
dókban majd borházban, majd pinezében, majd fészer­
ben színben — esnek át a zajos forráson, csak akkor 
töltetnek tele és dugaszoltatnak be, midőn már töké­
letesen lecsilapodtak, többé nem pezsegnek, szénsav 
többé nem fejlődvén és illanván el nagyobb meny- 
nyiségben. Ezen boroknál ajánlhatók az erjtöltsérek, 
melyek, mint tudjuk, úgy készülvék, hogy a kifejlő­
dött szénsavnak szabad utat engednek a nélkül, 
hogy a földköri léget betódulni engednék.

A zajos erjedés alatt az erjanyag—élesztő — a 
must fölszinére emelkedik, és a hordó felső dongáinak 
belső felületére tapad, ott megpenészedik, megeezte- 
sedik, megrothad, főleg gyönge boroknál. A hordó tele 
töltetvén, ezen kéreg a bor által újra feloldatik, s 
fölvétetik, ennek kellemetlen ízt és szagot ád, me- 

ámbár a bornak sajátságos ize és szaga azt I 
nagy mértekben elfödi, — a finomabb Ízlés megérez.

Ez erjtölcsérek, melyeknek itteni általános 
alkalmazása már csak ezért is kívánatos volna, még 
azon j elentékeny előnyt is nyújtják, hogy használatuk
áltál a pinezékbe bármikor bemehettink a nélkül, hogy
a nagy mértékben kifejlett szénsavban! megfuíadás- 
tól tarthatnánk, a bort mindenkor megtekinthetjük, 
s a pinezét akádálytalanul használhatjuk.

Ily erjtölcsér háromféle van: bádogból, üveg­
ből s agyagból. Az elsők hamar rozsdásodnak, az 
üvegből készültek könnyen törnek, az agyagból 
csinálták ellenben legolcsóbbak s legtartösabbak.
V alamint sok más jó és hasznos dolog utánzásra 
talal s meghonosult már nálunk, úgy e tölcsérek is 
alkalmazásba hozattak, s egy fazekas itt helyben 
azok készítésére már be is van tanítva, ki már is 
jobbakat csinál, mint a melyek mintaképen kül­
földről hozattak.

A „P. Ll.“ban junius végén megjelent „Bora­
ink kivitele“ czimti terjedelmes czikksorozatban,
W. b. miután hosszas lamentatióval előadja: ho°y 
a mi boraink a külföldieknek mennyire utána áll­
nak, hogy a magyar borok tarthatlanok (tehát a 
száz éves tokaji bor is) - sürgetöleg és ismételve 
ösztönöz, hogy a legközebbi szüret alkalmával ki­
serieteket tegyünk. E tanácsokat, melyeket nekünk 
mint valami újakat szivünkre köt, itt már régen 
megpróbálták: tudniillik az erjedést ugyanazon föl­
delek szerint vezették, miután itt a nélkül is kitűnő 

borházak vannak, melyekben a hévmérséklet télen 
nyáron 14-150 E.; némelyek a borfejlődést szán 
dékosan késleltették, de az utóbbit minden előnyös 
eredmény nélkül. ^

Mert ámbár a huzamos erjedésnek kitett bo- 
1 ok, még szeszsze nem változott czukor-tartalmuk 
miatt hosszabb ideig édesek maradtak, e miatt azon­
ban egyszersmind kevésbbé borszertik, kereskedésre
vevőkre mtaLTr I°Uak’ * CSak atkw lal41tak 

, miután a többi, szokásos, akadályozatlan
= termeszetea módon erjesztett borok elkeltek.

Egyébiránt e tekintetben a hírhedt franczia

és rajnai borok sem állnak különben, mint a mj cink • 
— ott, mint itt, — és itt, mint ott, azon borok, me­
lyek kittinő fekvésű és talajú hegyeken, s még hozzá 
kedvező bortermő évben termettek, sajátszerü mi- 
nemüségök s természeti tulajdonaik szerint neme­
sebbek, illatosabbak, szeszesebbek, s ezért tartó- 
sabbak is, mint ama borok, melyek kevésbbé jó 
szőllőkből, s rósz termő évből valók, — ezek ott 
épen úgy, mint itt, kevés zamat s szesztartalommal 
bírnak, s ezért a leggondosabb ápolás daczára ke­
vésbbé tartósak. A jó, szeszdús kész bornak még 
az ápolásban! hanyagság sem árt annyira és oly 
nagy mértékben, mig az alpáribb borok itt is ott is, 
ha elhanyagoltainak, a hőnek kitétetnek, nem tar­
tatnak dugaszig töltve, s rósz, tisztátalan légü he­
lyekre tétetnek, mint közönségesen és természete­
sen, a természet törvényeihez híven, — mely semmi 
nemzeti kedvezményt nem ismer, — an- 
nál gyorsabban keresztül mennek az erjedés egy­
mást követő, különböző nemein; megeeztesednek 
végre megromlanak vagy is végöket érik.

Ez a külföldi borokkal épen úgy megtörténik 
mint a mieinkkel, főleg a távolabb külföldön az ál­
tal, ha a borok kitűzött helyükre érkezve, a helyett, 
hogy mindjárt kellő helyre tétetnének, előbb egy 
daiabig a vámrakhelyeken hevernek, hol nemcsak 
hogy minden ápolást nélkülöznek, sőt a tér szűkéhez 
képest ide s tova hengerittetnek, s ezáltal felújított 
erjedésbe hozatnak. így történt ez, — beszéli bizo­
nyos szemtanú — egy hordó finom tokaji borral 
(b. V.-tól valóval) a fogyasztási adóhivatalban 
Sz. Pétervárott, hogy végre a bor pezsgő serhez 
lön hasonlóvá.

Ha a francziák ilyesmitől tartanak, boraikba 
körülbelül 2 5°/o borszeszt töltenek, mi azonban, 
főleg könnyebb boroknál veszélyes, mert ez által 
magasabb hévmérsékletnél hamarább eez étté 
válnak. %

VÁROSI ÜG YEK.

Magyarország kir. Helytartója, ó nagy- 
méltóságatól Heves és Külsö-Szolnok, törv. 
egy. vármegyék főispáni helytartójához 
azon leirat érkezett: miszerint ő Felsége 
július 12-ikén kelt legmagasb határozata 
folytán az ,egri jogtanoda* nyilvános- 
sági jellemmel felruháztatok, azon föltét 
alatt: hogy a magyarországi jogakademi- 
ákra nézve fennálló rendeletek ezen tanin­
tézetre is kötelezők lesznek.

Eger városa t. polgármesteri hivatalától kö­
vetkező hiv. hirdetmény közzétételére kérettünk föl:

18627
Ö császári apostoli királyi felségének folyó évi 

május 30-áról keletkezett legkegyelmesebb eíhatá- 
rozása következtében Magyarország főkanczellárja 
o fumeltósága, királyi helytartó ő nagyméltósága, 
s Heves és Külsö-Szolnok t. e. vármegyék főispáni 
helytartója ő méltóságaik által kibocsájtott intéz- 
venyekhez szeretkezve mindazon áldozat-kész ne­
mes keblii emberbarátoknak, kik a folyó év tava­
szán dühöngött árvíz által károsult hazai lakosok 
nyomora kitelhető enyhítése s fájdalom-könyeik 
felszantasa végett a jótékonyság oltárára könyör- 
adomanyaikat meghozni, úgy ezen legszentebb em­
beri kötelesség teljesítésében buzditólag hatni szor­
goskodtak, 0 császári apostoli királyi Felségének 
kinyilatkoztatott legfelsőbb megelégedését — köz- 
udomasukra juttatni e tanács egyik kedves fela- 
a a, s mulhatlan kötelességének ismeri. — Kelt 

Eger város részéről 1862-iki augustus 5-én tartott 
közigazgatási tanácsülésből.

Török Sándor, ni. k. polgármester.
Turcsányi Sándor m. k. első aljegyző.

levelezések.
T> ., . „ Eger, auguszt. 7. 1862.

.. ., .a.r , °™‘,Ma Örtern vissza a fölvidékre tett 
..J1 . iran ásómból, melynek, hogy rövid vázla- 

adandóm, neked megigérém. Sajnálom, hogy 
somm remélt vidám hangolnia helyett sopánkodni- 

, jei emiaddal kell azokat betöltenem. Nyomor és 
pusztulás mindenlitt! Hazánkban a romlás vadszel- 

mseiege ütötte fői remséges táborát! A told népe
kánTr-mZd’ a r°ppant sz4raz8á8 nem csak tor­
kán es földjén uralgott, de még jövője reményét Is
‘I“™? a’ eirszé”yét ’'ígMp kiapasztá. Valamerre 

I ekintek, nem láttam egyebet lesült, csövetlen

«T
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tengeri-kóróknál, elperzselt satnya fényéinél. A 
marha kínjában földet eszik. De még ez kevés a 
óbbikra A pokol ördögei jöttek e földre, üldözni 

az emoert hogy az éhséggel küzdőnek még hajló­
kéban se egyen nyugta!.... Délben értem Mis- 
kolezra. Akkor egeit a roppant porczellán-gyár s
TáMa 5,76 h4Z- A “é» eltompult
fajdalommal hallgat* a harangok rémes kongását.

valósban tűz van, s a lakosság mégis oly nyug­
ton viseli magát, mondám egy mellettem levőnek, 
jaj . uram ; mindennap Így van ez egy pár hét óta. 

Megszoktuk mar; ma-holnap nem lesz mit védnünk» 
.... Midőn néhány nap múlva M-ra újra visszatér­
em, ismét csak azt haliám, hogy mindennap tűz, 

tűz és megint-tűz!... Azt gyanítják, hoffy a magy. 
bizt. társaság ellenei gyújtogató bérenczeket kflld- 
ek szét országszerte, hogy e derék társulatunkat 

megbuktassák! Mily gonosz alávalóság !.. Még 
el sem oltották a tüzet M...on, midőn egyszerre azon 
hír terjedt el, hogy Tokaj lángokban van !...

Az esti vonattal Kassára indultam. Ismét volt 
a kai mám gyászos tűzi játékot szemlélni. Jobbra 
Mera lángolt, balra Garadna helység fele ham­
va t e . Ez még kevés uram, mond egyik szomszé­
dom, a múlt héten valami hat faluban volt óriási 
pusztító tűz csak itt a környéken. A nép mint egy- 
egy Marius kesereg hajléka romjain, küzd az 
éhséggel s élelme utolsó filléreit - adóba fizeti!... 
Forduljunk el e szivrázó képtől!

Kassa gyönyörűn épül. Újabban pompás ma­
gán és nyilvános házak emelkedtek, s emelkednek 
benne. A haza remekét, a nagyszerű góth székes­
egyhazat most kontározzák; akarám mondani: — 
tatarozzák. Nagyonszép lesz. (!?) Képzeld, mintha 
^ DagJ Hunyad ősi szobrát látnád, vadonat uj — 
harlequin rococcoba öltöztetve! Ugy-e dicső ?... A 
tetőzet már meg van; csupa tarkabarkaság; van 
benne tán mindenféle szinvegyület. Rajta van Ma­
gyarország s egy pár grófi család czimere, s a haza 
s nemziség épülésére alájok van írva szép góth be­
tűkkel, hogy: Ungarn; Graf N. N. stb. stb. El­
képzelem, hogy Nagy Lajosunk, Mátyásunk, Róbert 
Karoly es Erzsébet szobrai, melyek most, a régiek 
mintájára gránitból kifaragva, egyelőre az egyház 
karzata alá helyeztettek, de nem sokára a tetőzet 
erkélyét diszitendik — mint fogják magokat szé­
gyenleni, midőn e derék góth feliratokat meg­
látják s kitarkázott remekükben kell gyö­
nyörködniük !... Az egyház külsejét most mesze- 
11 k. Tudod, nagyon fekete volt már, s a fölvilágo- 
sodottság nem tűri a sötétséget!.. Szegény ős 
épületünk ! mi lesz belőled!!! Mi?., mindjárt meg 
mondom. Nézzük belsejét. A szentély már ki van 
festve, meg a boltozat egy része, meg az oszlopivek. 
xMerre csak tekintesz, mindenütt tarkabarka az 
egész. Valóságos muszka templom lesz belőle! 
Meglásd!... A boltozat kék, tele arany csillagok­
kal ; az ivek mind külön szintiek tele a legtarkább, 
rococóbb czirádákkal, tudj’ isten mikkel! Ez a mo­
dern góth építészet! Jaj be szép! szinte fáztam tőle.
De még egy sajátszerűséget mondok el neked. A 
mint a jobb felőli oldalbejárat kápolnaszerü bolt­
jába léptem, legelőször is a közbe helyezett apró 
köszobrocskák tűntek szemembe, melyeknek ter­
mészetes kőszine megvan ugyan tartva, de ruháik 
szegélyzete, hajaik, szakálluk és bajuszaik meg 
vannak aranyozva ; érted barátom ! m egara­
nyoz v a! Láttál-e már aranyhajú tündéreket, arany 
szakállú s bajszú férfiakat ? ha nem: úgy eredi Kas­
sára. Ez is a modern góth építészethez tartozik, mert 

nem hiszem, hogy a régiek, kiknek építményei 
az utókor bámulatát mindenhol magokra vonták, ily 
ízléstelen, hatásrontó ferdeségeket követtek volna el.

Az orgona harmincz egynéhány változatos lesz. 
Müller, krakói orgona-művész készíti, szinte góth 
homlokzattal. Még keveset látni belőle. De van ám 
itt még sok gyönyörű s bámulatra méltó is. Ott van 
mindjárt a szentély öt remek góth ablaka beüve­
gezve. A baloldali három Geiling Károly bécsi 
üvegfestészetéből került ki, s valóban meglepő szép!
Az elsőn három apostol (Péter, Pál, András) a má­
sodikon Krisztus kereszteltetése, a harmadikon a 3 
király alakja látható, gyönyörű s kedves hatású 
díszletek közt. Egy-egy ablak ezek közöl 1600 fo­
rintba került. A jobb oldali kettő L i n i c h b e n ké­
szült, sokkal egyszerűbb, de az áruk is az, mert 
csak 2—300 forintot fizettek értök. A karzati és 
az oldal-ablakok egy része szinte el van már látva 
festett üvegekkel melyek részint Linichben, részint 
Kassán—kisérletiil — készültek, s meglehetősen si­
kerültek. Szépek még, s nagyon megérdemlik a di-

cséretet a freskók, mdyek már, részint kívül részint
belől készén vannak; különösen bent a középhajó­
ban balra, urunk színe változása, s kívül az említet­
em kapuzatban (hol az aranyszakállasok vannak) 
onstantin megtérése. - Ennyit lehet látni eddig- 
e szazezei forintért,mert az eddigi munkálatok 

, . e“n^be kerültek! Meglássuk mi lesz belőle; 
^ muszka jóslatom nagyon is telje-

Voltam Jászón és vidékén is. Minden a régi; 
csak az emberek változtak meg siettek újak! Haza 

em azon vigasztalással, hogy mindenütt jó, de 
meg1S legjobb otthon!

Még egy különös esetet említek föl neked A 
tiszax vaspálya-társaság - csak képzeld! - az uta-
r,°nktkanag-10toflZettet! és PediS tetszése sze- 
• ; .Qu« JUre? szeretném tudni! hisz e vasút nem
jár külföldre; hivatalnokait pedig csak olyan ban- 

oval fizeti, a minőt a közönségtől kap. Bizony fur­
csa egy kissé. Servus!_______  Pipogya

Pest, aug. 7-én 1S62.
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r, , aug. t-en lbb2.
r eszto barátom! Az akadémia palotája épül, 

eg Pedig merész gyorsasággal; kezd látszani, mint 
gyekszik a fold alól kibújni a Berlinben tervezett 
lap. Eddig meg minden rendén volna, csak egy kis 

különbség merült föl az előleg kiszámított költsé­
gekre néz ve, a mennyiben az eddigi számításokból 
mi t, hogy az építés teljes befejezésére az eddio- 

meglevő összeghez 300,000, mond háromszázezer fo- 
nn ócska kellene . . . Csekélység!.. bagatell!.. Re­
méljük azonban, hogy amelyen tisztelt tervbiráló 
választmány pótolni fogja, a közönség által úgy sem 
pai tolt terv kivitelére szükséges differenciát . . .

Hallatlan kegyelmi kilátás ! . . . Bolond Miska 
volt szerkesztője Tóth Kálmán, a katonai törvény­
szék áltál mint halljuk három havi börtönre Ítéltetett 
azon biztatással, hogy tekintettel gyöngült egészségi 
állapotara, a büntetés megkezdését két - három 
hetre elhalaszthatja . . .

. . ^«Ionban Bolond Miska képei oly tetszést 
vívtak ki a napi sajtó előtt, hogy azok geniális te­
rem tője, határozott tehetségű fiatal festőnk Jankó 
Janos egyenes megkeresést kapott a londoni képes 
újság szerkesztőségétől hazai nevezetességeink rai- 
zolasara. Jankó, a mennyiben ideje engedi, igyekezni 
fog a megkeresésnek eleget tenni, mire nézve bátran 
megjegyezzük, hogy az Illustred jobb helyen nem is 
kopogtathatott....-------- ----- Don Frikandú.

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
A lapok legújabb tudósítása szerint ő Felsége 

gi. F o i gá c s kanczellárhoz egy kéziratot intézett 
melyben a kancelláriának meghagyatik, hogy a 
magyarországi helytartó meghallgatása után oly 
törvényjavaslatot dolgozzék ki, s terjeszszen föl 
mely által Magyarország nem magyar ajkú lakosai­
nak nyelvük es nemzeti kifejlődésükre irányzott 
jogai szabatosan és határozottan megállapittassa- 
nak. E törvényjavaslat — a m. kézirat szerint - a 
legközelebbi országgyűléshez intézendő kir. előter- 
jesztvények sorába fog felvétetni.

Egyik szerb újság tudósítása szerint a szerb- 
vajdaság kérdése az államtanácsban el volna döntve.
E szerint a vajdák választására vonatkozó pontok 
kivételével, a karloviczi értekezlet kívánalmai meg­
adattak; nevezetesen: elkiilönzött terület, teljes 
autonómia, népgazdászati tanács, saját törvényszé­
kek, s a szerb nyelv behozatala. Egyéb semmi?

A „Korunk“ értesülése szerint a magyarhoni 
részek tettleges visszakapcsolása hazánkhoz! min­
den viszonyaira nézve elrendeltetett.

Lgyan a „K.“ írja az erdélyi magyar válasz­
tásokat illetőleg: miszerint e körülménynek két egy­
szerű oka van: az első, mivel a nagy birtokod 
testvérhazánkban csekély kivétellel mindnyájan 
magyarok, s a második, mivel ez országrész szász 
és román ajkú lakosai belátván, hogy a magyarok­
nál van a jó akarat mellett az értelmiség, képvisel- 
tetésükre nagyrészt magyarokat választottak. Igen 
szép tanúbizonysága ezen körülmény azon idegen 
ajkú hazánkfiai józan gondolkozásának, s jó válasz 
azon előszeretettel terjesztett hírekre, mintha az 
Erdélyben lakó nemzetiségek kölcsönös gyűlölettel 
viseltetnének egymás ellenében.

HIRKÜRT.
- Örömmel tudatjuk tisztel olvasóinkkal, 

miszerint ő Felsége folyó évi juh 21-kéről kelt 
legfelsőbb határozata által főt. Szöghy Ist- 
v&ä alespeies es kápolnái plébános ur egri érseki 
káptalani kanonokká kineveztetett.

— Fölhívás! A magyar irók-segély-egylete 
megalapítása hazánkban élénk részvétet ébresztett.

Ezen meleg részvéttől inditatva a magyar irók-se- 
gely-egyletének igazgató és ellenőrködő bizottmá­
nya f. é. január 9 én tartott választmányi ülésében 
elhatározta: e nemes czélra egy jótékony sorsjá­
tékért folyamodni. Mely folyamodványra Magyar- 
ország kir. Helytartójától a sorsjáték engedményez- 
etven, a bizottmányi ülés a sorsjáték rendezésével 

alulírottakat, a kezeléssel pedig az egylet ideigl. 
pénztarnokat Szatmáry Lajost bízta meg. Midőn 
ennélfogva a sorsjáték tervét alább közölni sze­
rencsénk van, a bizottmány nevében és megbízásá­
ból hazafiul készséggel kérjük fel mindazokat, kik 
e nemes czélu törekvés iránt részvéttel viseltetnek, 

ogy e sorsjátékban résztvenni szíveskedjenek. A 
sorsjegyek vételével alkalom nyujtatik mindenkinek 
a mellett, hogy e hazafiul czélt elősegíti, egyeszers- 
mmd értékes és becses nyereményre is szert tehetni.
, s°rsJ^k terve: Begy sorsjegy ára : 50 kr. o. 
e. A húzás folyó évi november hó 29 dik 
napján okvetlenül végrehajtató a rendezéssel 

eg izottak jelenlétében, hatósági ellenörködés 
mellett. A főnyereményt 12,000 frt értékű ezüst 
asztali- és thea-készlet képezi; a többi nyeremé­
nyek szama es mennyisége a húzást megelőzőleg 

egy hónappal fognak közzététel A nyeremények 
melyek a húzástól számított három hó alatt el nem 
vitetnek: az egylet javára értékesíttetnek. Sorsie­
gyek kaphatók és vidékre, az illető összeg bekül­
dése mellett megrendelhetők, szerkesztőségünknél.

*F- hó 5—6-kán tartattak az angol kis­
asszonyok egri intézetében a vizsgák következő 
tantárgyakból: hittan, magyar-olvasás és nyelvtan, 
nemetolvasas es nyelvtan, számtan, franczia ol­
vasás es nyelvtan, földrajz, történelem, természet­
rajz ; zongorajáték és ének. Magyar, német, fran­
czia, szép - helyesírás. Rajzolatok és nőimunkák.

számos nő -- s férfi vendégek közöl csak 
az egri ersek s őr. főispán ő exclját, nsgos Toldy 
Ferencz, egyetemi tanárt s kir. tanácsost és S o- 
mosk öi Antal septemvir ő mtságát említjük meg.
A feleletek, miket a növendékek a feltett kérdé- 
se ire adtak, gyorsak, tiszták és jelesek voltak.
" md ef eldttiink sem uj, sem meglepő nem volt; 
megszoktuk már ezt az előbbi években. De nem is 
ehet az máskép ezen intézetben, hol oly müveit 

szakértő gondos s lelkiismeretes kezek vezetik a ta­
nítás es nevelés szent ügyét. A jelenvolt szülők lát­
hattak, hogy a mit gyermekeikre e nehéz időben köl­
töttek, szellemi tőkévé válik, mely nekik örömet s
gyermekeiknek műveltséget sajövőre is biztos irányt
fog kamatozni. Adja az ég, hogy városunknak ezen 
mtezete minél nagyobb körre terjeszsze áldását s 
irányadó hatását. A remény, melyet a jövő nemze-

e vetünk, nagy részt a jól nevelt anyákon 
nyugszik!

— Julius 31-én és augusztus 1-én tartattak 
meg az egri angol kisasszonyok intézetének alsó 4 
osztályában a szokott vizsgálatok, az Érsekfőispán 
o exja és nagy számú közönség jelenlétében. Öröm 
volt hallani a szép feleleteket, szemlélni a szabatos 
írást és a női munkákat, mikre, úgy látszik, ez év 
folytan kiválóbb figyelem és gond fordittatott. Itt- 
ott a tantárgyak változásait kedves dal és ének fű­
szerezte, mi annál kellemesebben lepett meg, mint­
hogy ezt, a város énektanárt többé nem fizetvén_
nem vártuk. Tudomásunkra mintegy 220 volt ez év­
ben az intézetbe járó leánykák száma, kik között a 
legkitűnőbbek: és pedig a 4 osztályban Véges 
Ilka, a 3-ban Tamassy Emma, a 2-ban Ád°ám 
Emma, az 1-beu Eiszenman Ilka, egy-egy arany 
nyal jutalmaztattak, de ezenfelül mintegy 40 része­
sült még könyvjutalomban.

+ A f. hó 5-én tartott növendékpapi pályáza­
ton az egri papnöveldébe 31 pályázó közöl 16- ezek 
közt 10 az egri tanintézeti ifjakból — vétett be 
növendékül.

E hó 4-én délutáni 5 és 6 óra közt városunk­
ban és vidékén iszonyú vihar dühöngött. A jéggel 
vegyes zápor majd egy óráig tartott és szőlőink dél- 
nyugoti részén (különösen Szalók felé) nagy pusztí­
tást tőn. A szalőki kápolnába a villám beütött, és an­
nak hátsó részét tetemesen megsérté. A jég a vá­
rosban is nagy kárt tett s csak a lyceumon 112 ab­
lakot vert be.

Fegyvernekröl Írják nekünk: hogy közked- 
vességü volt alk. alispánunk gr. Szapáry Gyula 
ur ez évben taskonyi uradalmán egy rendszeres 
népiskolát alapított, s a tanítót szép fizetéssel látta 
el. A múlt hó végén tartott vizsgálat alkalmával, 
melyen mindvégig jelen volt, a növendékeket juta­
lomosztással buzditá szorgalomra. A vizsgán jelen



volt szép vendégkoszorúból kiemeli még M. Sándor 
levelezőnk herczeg Auersperg Anna, Böek- 
Lenkey Emma, és Böck Zsófi úrnőket, va­
lamint nt. Ficzek Károly plébános és Böck 
Bertalan urad. kasznár urakat.

— A P. N. egri levelezője gymnasiumunkról 
szólván, a többek közt azt állítja: hogy „tudomása 
szerint“ ez év végével az intézetből 20—25 ifjú 
utasitatott el, szerinte nem annyira erkölcsi, mint 
más egyéb indokokból. — Az igazság ér­
dekében ki kell jelentenünk, hogy ezúttal a leve­
lező úr messze vetette a sulykot; azon

száma, kiknek, többször megrótt erkölcsi

dására azintézetielöljáróságreményt
nyújtott, — nem huszonöt, hanem csak öt. Ama más 
egyéb indokok pedig csupán levelező úr kép­
zelgő agyában szüle mlettek. A lapok érde­
kében bizony nagyon kívánatos, hogy a vidéki le­
velezők híreiket illetékes helyekről, és ne a p i ac z- 
r ó 1 szedjék.

Halálozások.
Meghaltak augusztus 1-S-ig: Nagy Veronika, 4 eves; 

Bóta István 5 holtiapos ; Baranyai Anna 2 éves ; Kovács István 
4 éves ; Csóka Antal 17 éves ; Domboróczki István 3 hetes ; 
Szepesi Anna 3 éves ; Marcholt Mihály 51 éves. Király Julia 
3/4 éves ; Szabó Helén 10 éves ; Hencz Lajos éves ; Bár­
dos József 9 éves ; Nagy Ferencz 61. éves ; Ferenczy József 
83 éves ; Árvái Rózái 2 éves ; — Összesen 9 fi 6 nő. Született 
a hét folytán 6 fin 4 leány.

Házasságra lépett 3 pár.

— 124 —
Vásári tudósítások.

Aug. 8-áról. Hetivásár szokott élénkségü. Árpa zab és 
knkoricza kevés, széna alig pár szekérrel. Arak: tisztabuza^7 fr 
80 kr, kétsz. 6 frt, 50 kr, rozs 5 frt, 20 kr, arpa 3 frt10 kr, 
zab 2 frt 50 kr, knkoricza 5 frt 60 kr, burgonya 1 frt 40 kr 
köblönkint; széna mázsája 1 frt, 40 kr a többieK szokott

Miskolczon aug. 6. t. búza 7 frt 60 ; kétszer 6 frt 40 kr. 
rozs 6 frt. árpa 4 frt, zab 2 frt 20 kr, knkoricza 6 frt. 
köblönkint. ___________

Közlekedés Eger és Pest közt; vasárnap, kedden, csü­
törtökön az „Oroszlán" hétfőn, szerdán, pénteken a „Gólya 
vendéglőből. Indulás 5 órakor reggel. Előjegyezhetni Sir A. 
és Bajzáth J. kereskedéseiben. Pestről indulás a „GriIDOl és 
„VÖrÖS Ökörből“ mindennap reggel 6 órakor.

Börze aug 6-áról t nemzeti kölcsön 82. 90: ezüst 
agio 124.75 ; arany darabja 6 frt 4 kr.

A budai-lotteria húzásai aug. 6-arol: 60, 53.17,13. 21. 
Húzás aug. 16 és 30-án.viseletűk miatt, atanintézet változtatása

aiául tatott.de kiknek fölt été le svisszafoga-

HIRDETÉSEK.

Bucher Alajos borárjegyzéke
EGERBEN.

Utolsó évi termés:
Veres, fehér és siller söprőn, vagy tisztán lehúzva, tetszés szerint, elég választás 

ban; akója: 6, 7, 8, 9, 10 forint.

6 borok különféle évekről tisztán lehúzva:
Veres, fehér és siller asztali és nehéz borok szinte eleg választásban: 6, 7, 8, 9, 

12, 15, 20 forint akója.
Aszú borok : egy akó 40 forint.
1858-ki essentia egy akó 100 forint.
A fent irt borok tetszés és választás szerint egy akónkint is szol­

gáltatnak ki. 3-3
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Az ismét gyakori, pusztitó tűzvészek, s szintén fenyegetőleg mutatkozó jég- ^ 
verések alkalmából bátor vagyok figyelmeztetni a t. birtokosokat, miszerint hazai '.'0? 
jeles intézetünk, az első magyar átalános biztosító társaság e részbeni W 
jótéteményét igénybe venni, s az épületeket, valamint a vetéseket és szellőket biz- ^
tositani szíveskedjenek.

A fen tisztelt hazai jótékony intézet alolirt egri ügynöke és felügyelője tel- ^ 
jes készséggel ajánlja fel szolgálatát a tűz és jégverés elleni, valamint az ember- ^ 
életére szolgáló biztosítások felvételére, s reményű, hogy valamint eddig, úgy ezen- 
túl is a jóügy előmozdítása tekintetéből elvállalt ügyködése pártolásra találand. $21

Ajánlom továbbá a már megnyitott és sükerrel működő Tmlakozó-intc- 
zetemet. hol is a t. közönség igényeinek megfelelni legfőbb törekvésem leend.

Van szerencsém egyszersmind a nagyérd. gazdaközönséggel tudatni, mi- 
szerint Vidats István gazd. gépgyárának hevesmegyei ügynökségét szintén 
átvettem, s nálam az említett gyárban készült mindennemű gazdasági gépek és 
eszközök kaphatók és megrendelhetők. |g|

Eger, jun. 1-én 1862. Goszfonyi József, s. k.
lakásom van a megyeház mellett Zábráczky féle 270. sz. házban.

fejte?
% ^s *? fy&g- f?,

Árverési hirdetmény.
Eger városa törvénykezési tanácsa részé­

ről ezennel közhírré tétetik, miszerint egri la­
kos Hegedűs Józseftől biróilag lefoglalt és 
10,662 o. é. firtöO krra becsült, a czeglédi he­
gyen lévő s egri 1409 sz. t. j. k. 1625 k. r. 
sz. a. felvett szollőbirtok, f. évi augustushó 22-ik 
napján délutáni 2 órakor nyilvános árverés 
utján, — vagy ha ez napon az eladás nem si­
kerülne, a második árverés f. évi septemberhó 
22-ik napján délutáni 2 órakor, a midőn a lefog­
lalt birtok becsáron alól is eladandó lesz, — a 
többet ígérőnek el fog adatni; — árverezési 
helyűi Eger városháza tűzetik ki, hová a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak; — az ár­
verezési feltételek alólirtnál a városházi he­
lyiségben megtekinthetők.

Kelt Egerbenjuliusbó 22-ik napján 1862.
Dusárdy József

2—3 kiküldött végrehajtó.

Hirdetmény.
A tornai uradalomhoz tartozó, T.-Ujfa!u, 

Horváth! és Sz. Jakabi erdőségekben termett

Eladó birkák.
Hágó kos , tenyész-juh, ürü és bá­

rány, önkénytes árverés utján, Zemp- 
léninegyében, Szerencstől 1 órányi tá­
volságra levő újvilági pusztán, eladat­
ni fognak, és pedig:

anyajuh 2000 darab,
kos 60 „
ürü 800 „
bárány 1200 „

Ezen tőkenyáj mind finomságára, 
mind gyapju-tömöttségére nézve ajánl­
ható.— Az árverés f. é. aug. hó 12-én 
d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu egri érseki uradalomhoz 

tartozó puszta-szikszói kasznárságban f. év- 
augustus 18-án reggel 9 órakor 6 darab 
mustra öreg ökör, 2 darab öreg tehén, 2 da­
rab négy éves fehér tinó, 2 darab négy éves 
tarka tinó, 5 darab három éves tarka tinó, és 
9 darab két éves tarka tinó kész pénzért elár- 
vereltetni fogván, a venni szándékozók ezen­
nel a helyszínére meghivatnak.

Egerben, augustus 2-án 1862.
2—3. Babies István,

érsek uradalmi igazgató.

VIOLET OTTÓ
könyv-, mii-, hangjegy és papirkereskedől

Egerben (sz. János utcza).
Nálam közelebb egy tanulói állomás ürülend 
meg, melynek betöltésére egy alkalmas egyént 
keresek. A tanulási idő korától és felfogásá­
tól függ; vagy 3 vagy 4 év. Óhajtandó, hogy 
az illető legalább is a gymnasium vagy reál­
iskola 3-dik osztályát végezte. A t. szülőket 
kérem ez ügyben egyenesen hozzám fordulni.

2—2.

Árverési hirdetmény.
Néhai ifj. Frank Lipót hagyatékához 

tartozó Eger határában a Síkhegyen fekvő s 
1566 forint 25 krokra o. é. becsült szőllő, fo­
lyó év május 31-ről 481/1862. sz. alatt kelt

gubics termés, Tornán f. é. augustus 28-kán j gger város törvénykezési tanácsa végzése
reggeli 10 órakor árverés utján fog eladatni, 
a vevők 500 frt bánatpénzzel ellátva hivatnak 
meg. — Zárt ajánlatok, a kitűzött ideig ugyan­
ott, a kitett bánatpénz rekesztése mellett, az 
uradalmi tiszttartóságnál elfogadtatnak.

Ugyanezen uradalom, t.-ujfalusi, horvá- 
thi és sz. jakabi erdőségekben termett mocsár 
és tölgy, továbbá a bárkái, luezkai és aji er­
dőségekben termett bükk makkon való makkol- 
tatás, f. é. septemberhó 2-kán reggel 10 óra­
kor Tornán, az uradalmi igazgató hivatalnál, 
árverés utján fog eladatni. Az árverezők 200 
frt bánatpénzzel ellátva hivatnak meg. 1 — 3.

Név magyarítás.
Mlakker Antal egri lakos legfelsőbb en-

folytán, ugyan csak folyó 1862-ik év august. 
21-én délutáni óráiban, vagy ha az eladás ek­
kor nem sikerülne, sept. 4-én délutáni óráiban 
mindenkor a városházánál nyilvános árverés 
utján a többet Ígérőknek el fog árvereztetm, 
— a venni szándékozók az árverés megkez- 
detekor 100-tól 10/0 bánat pé^zt letenni tar­
toznak, mely alkalommal a többi föltételek is 
közöltetni fognak; — a kitűzött határ időre 
s helyre a vevők tisztelettel meghivatnak. 

Kelt Egerben, julius 31-én 1862.
Alexy István,

1—2. Eger város tanácsnoka.

HIRDETMÉNY.
Egerben a lyceumban, földszint 23. szám 

fedelemmel saját és gyermekei vezeték nevét alatt egy használt, de jó állapotban levő zoa- 
Tavasi-ra változtatta. 1 — 3. gora eladó. 2—3.

Felelős kiadó-szerkesztő Szabó Ignácz. — Nyom. az egri érseki lyceum könyvnyomdájában 1862.

Megjelen
Előfizetési dij;

M
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EfiTi
Ti_____

I. évi folyam.

Heves vgye gazd. 
tál augustus I

Jelen voltak : elnökj 
ti y ö r ff y Ignácz, 

Móczár Ján<

1. Elnök UI 
és Szolnok egy< 
tökéletes megké 
nálliató adatoké 
munkák: mint a 
annak hiányos 
személyes megj 
közlésére egy q 
uek díjazására 

Elnök ur á 
uek találtatván, 
által leendő utí 
mint fent.

Heves vgye gazd. 
tári bizottmány

Jelen voltak : elnöH 
lleuset Ödön, D i 
István, II i r s c b 1 

Antal,;
1. Elnök u 

goktidvözlése utl 
pénztár alakulta 
kellék a 40,000 
lett, hogy az aláil 
be nem érkezvéi 
nek folytán a t. 
leményezett alaj 
sára, illetőleg ai 
a további intézi! 
zásra hiyja fel.

Elnök ur ej 
környékre, által 
konyán ható int 
az egybegytilt 
tatott; annak utíil 
tárgyaltatván aj 
czélszerünek nyi 
intézet alakulhal 
kivántatván, as 
26-nak délelőtti 
Napló, és Egri íj 
teendő lészen, -| 
söbb helyről mej 
vei elnök ur biz] 
be nem érkezett! 
határnapul f. évj 
mint fent.

Pej

Mihelyt a 
Hatvanig csak 
nem tréfálnak, 
kell mozdulnui 
ságos ügyünk 
miatt kútba ne 

A Pest Mi 
nalul van kitti 
gos gazd. egye 
jpénz piaczokoi

K


